
Η ΜΑΝΟΥΛΑ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ….. 

 

Αγαπημένα μας παιδιά , 

Έχει περάσει πολύς καιρός από την τελευταία φορά που είμασταν στο σχολείο όλοι 

μαζί όμως εμείς δεν σας ξεχνάμε και σας σκεφτόμαστε πάντοτε με αγάπη και 

νοσταλγία. Ελπίζουμε με όλα όσα σας στέλνουμε να περνάτε ευχάριστα το χρόνο 

σας και δημιουργικά. 

Λοιπόν , σε λίγες μέρες γιορτάζει ένα από τα πιο αγαπημένα και σημαντικά  

πρόσωπα στη ζωή μας . Μήπως μαντεύετε ποιο; Ναι, είναι η 

Μαμά  μας. 

ΜΑΝΑ,  ΜΗΤΕΡΑ, ΜΑΜΑ, ΜΑΝΟΥΛΑ όπως και να τη φωνάξουμε είναι πάντα 

εκεί. 

Στην Ελλάδα η γιορτή της μητέρας συνδέθηκε με την γιορτή της Υπαπαντής(2 

Φεβρουαρίου) γιατί τότε η Παναγία με τον Ιωσήφ πήγανε με τον Χριστούλη που 

ήταν σαράντα ημερών από τη γέννησή του στην εκκλησία, για να πάρουν ευλογία. 

Αργότερα όμως επικράτησε η συνήθεια να γιορτάζεται σε όλο τον κόσμο την ίδια 

μέρα. 

Η 2η  Κυριακή του Μάη είναι η Παγκόσμια ημέρα για να τιμήσουμε όλες τις 

μανούλες του κόσμου. Φυσικά κάθε μέρα τις αγαπάμε και τις τιμάμε για ότι μας 

έχουν προσφέρει και μας προσφέρουν, όμως αυτή  η ημέρα είναι για να τους 

δείξουμε άλλη μια φορά την αγάπη μας. 

 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΕΣ  ΤΙΣ ΜΑΝΟΥΛΕΣ 

 

Ας της πούμε ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ!!!! 

Κι ένα πιο μεγάλο Σ΄ΑΓΑΠΩΩΩΩΩ!!!! 

 

Όπως καταλαβαίνετε όλες οι δημιουργικές δραστηριότητές μας  θα έχουν σχέση  

με τη Μητέρα. 

 



                    ΕΜΠΡΟΣ ΛΟΙΠΟΝ ΞΕΚΙΝΑΜΕ! 

 

ΩΡΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙ! 

« Θα σ΄ αγαπώ ότι κι αν γίνει» συγγραφέας  Debi Gliori 

Ακούμε το παραμύθι στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://safeyoutube.net/w/VpcB 

 

Ακούστε το όσες φορές θέλετε και αν έχετε διάθεση στον παρακάτω σύνδεσμο θα 

βρείτε παιχνίδια και δραστηριότητες σχετικές με το παραμύθι: 

https://learningapps.org/view11657224 

 

Το παραμύθι μιλάει για την αγάπη 

Πως θα ζωγράφιζες την αγάπη; 

Πάρτε χαρτί και μαρκαδόρους και ξεκινήστε! 

Τι σας άρεσε περισσότερο; Ζωγραφίστε την αγαπημένη σας σκηνή. 

 

 

 

ΩΡΑ ΓΙΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙ! 

Μπορείτε να παίξετε με τη μαμά το ακόλουθο παιχνίδι: 

Όπως η μικρή αλεπού έτσι και εσείς βάλτε τη φαντασία σας  και κάντε ερωτήσεις 

στη μαμά όπως… «Θα μ΄ αγαπούσες ακόμα κι αν ……» 

 

Γονείς αν τα παιδιά σας δυσκολεύονται κάντε εσείς την αρχή για να καταλάβουν 

π.χ.: «Θα σ΄ αγαπούσα ακόμα κι αν είχες 3 μύτες και ουρά». 

Προσπαθήστε να χρησιμοποιήσετε όσο πιο αστεία πράγματα βρείτε  για να το 

διασκεδάσουν τα παιδιά. 

 

https://safeyoutube.net/w/VpcB
https://learningapps.org/view11657224


 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H μαμά κάνει πολλά πράγματα κάθε μέρα για τα παιδάκια της. Μπορείς να 

εξηγήσεις βλέποντας τις παραπάνω εικόνες τι κάνει η κάθε μαμά; 

Δεν ξεχνάμε να φτιάχνουμε ολοκληρωμένες προτάσεις π.χ. : 

« Η μαμά διαβάζει παραμύθι στο παιδί της» 

Φτιάξε κι άλλες τέτοιες προτάσεις  που να εξηγούν τι κάνει η δική σου μαμά για 

σένα. 

 

 



ΓΛΩΣΣΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

 

ΜΑΝΑ 

Ας βρούμε λέξεις που τελειώνουν σε  -ανα   π.χ. μελιτζάνα 

 

ΜΗΤΕΡΑ 

Ας βρούμε τώρα λέξεις που τελειώνουν σε – ερα π.χ. Δευτέρα 

 

 

 

ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Ας γίνουμε κατάσκοποι του Μ,μ 

Τι θα χρειαστείτε 

- Περιοδικά,εφημερίδες 

- Έναν μεγεθυντικό φακό(αν δεν έχετε πάρτε τον φανταστικό σας φακό) 

- Ένα χαρτόνι ή χαρτί 

- Ψαλίδι, κόλλα, μαρκαδόρους, 

Με τον μεγεθυντικό σας φακό ψάξτε στις εφημερίδες και τα περιοδικά λεξούλες 

που αρχίζουν από Μ, μ  π.χ. μαμά , κυκλώστε , κόψτε, κολλήστε στο χαρτόνι ή το 

χαρτί. 

 Ζωγραφήστε κι εσείς ότι σκεφτείτε που αρχίζει από το γράμμα Μ,μ και γράψτε τη 

λέξη (για παράδειγμα αν σκεφτείτε τη μαργαρίτα ζωγραφίζετε τη μαργαρίτα και 

δίπλα αντιγράφετε τη λέξη μαργαρίτα). 

 

 

 

 

 

 



 

ΤΙ ΔΩΡΟ ΝΑ ΚΑΝΩ ΣΤΗ ΜΑΝΟΥΛΑ ΠΟΥ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ 

Με τη βοήθεια του μπαμπά μπορείτε να κάνετε πολλά πράγματα για τη μαμά εμείς 

σου δίνουμε μερικές ιδέες όμως μπορείς να σκεφτείς κι εσύ διαφορετικά 

πράγματα. 

- Μπορείτε να φτιάξετε το αγαπημένο φαγητό ή γλυκό της μαμάς 

- Να χρησιμοποιήσετε υλικά που έχετε στο σπίτι για να φτιάξετε μια ωραία 

κάρτα όπου θα γράψετε ΜΑΜΑ Σ΄ ΑΓΑΠΩ  , ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΜΑΜΑ κλπ. 

- Κολιέ με χρωματιστά μακαρόνια οι  παρακάτω εικόνες θα σας βοηθήσουν 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

ΛΟΥΛΟΥΔΙ ΑΠΟ ΧΑΡΤΟΝΙ 

Σχεδιάζουμε τα πέταλα του λουλουδιού σε χρωματιστό χαρτόνι επιλογής μας. Σε 

πράσινο χαρτόνι τις παλάμες του παιδιού για να γίνουν τα φύλλα του λουλουδιού 

μας , τα στερεώνουμε  σε ένα κοτσάνι που σχεδιάζουμε στο πράσινο χαρτόνι και 

τα διακοσμούμε σύμφωνα με τα υλικά που έχουμε και τη φαντασία μας . στη μέση 

του λουλουδιού γράφουμε την ευχή που θέλουμε για τη μανούλα και της το 

προσφέρουμε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Επίσης,  εκτός από το αγαπημένο της φαγητό και γλυκό σας στέλνουμε και μια 

συνταγή για να φτιάξετε την πιο γλυκιά και καταπληκτική μαμά του κόσμου. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τώρα,  αφού ανακατέψεις όλα αυτά τα υλικά,  φτιάξε το Πορτραίτο της ΜΑΜΑΣ 

σου, γράψε από κάτω  ΜΑΜΑ  Σ΄ΑΓΑΠΩ   και στείλτε μας στο mail να τα δούμε και 

εμείς και να θαυμάσουμε το πόσο σπουδαίοι καλλιτέχνες είστε. 

 

 

 



 

Η ΜΗΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΗ 

Από  αρχαιοτάτων χρόνων πολλοί καλλιτέχνες όπως ζωγράφοι, ποιητές, στιχουργοί 

, τραγουδιστές ύμνησαν με τα έργα τους τη Μητέρα. 

Παρακάτω θα δεις  πίνακες ζωγράφων , τοιχογραφίες κλπ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

        Μητέρα και παιδί - Γκούσταβ Κλιμτ 

 

         Ποια συναισθήματα σου δημιουργεί αυτός ο πίνακας; 

 



   

Μητρική στοργή- Γ. Ιακωβίδης 

 

Μπορείς να δώσεις κι εσύ έναν τίτλο στον κάθε πίνακα. 

Μέτρησε πόσα πρόσωπα έχουν και οι δύο πίνακες μαζί; 

Πόσα είναι τα παιδιά; 

 



                              
Τοιχογραφία από την Αρχαία Ελλάδα 

 

Τι να λέει άραγε το παιδί στη μητέρα του; 

 

 

 



 

 

Αγιογραφία –Παναγία Γλυκοφιλούσα 

 

Γιατί ονομάζεται η Παναγία Γλυκοφιλούσα; 

Ποιες λέξεις ακούς στο όνομά της;  (Γλυκό και φιλί) 

Τι λες να ζωγραφίσεις κι εσύ έναν πίνακα για τη μητέρα σου. 

 

 

 



 

Αρκετά με τη ζωγραφική….. Τι λέτε για ποίηση; 

 

 

Ένα ποίημα για τη μητέρα 

 

ΣΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ 

Σήμερα που γιορτάζεις μανούλα μου δεν ξέρω 

από του κόσμου τα καλά, τι δώρο να σου φέρω. 

Θα σου φερνα αν μπορούσα με τα μικρά μου χέρια 

όλα της Γης τα λούλουδα ,τον ήλιο και τ΄ατέρια. 

 

Για σένα θα γινόμουν ένα μικρούλι αηδόνι 

τραγούδι ολόγλυκο για σε να λέει να μην τελειώνει. 

Μα εσύ είσαι απ΄τα λουλούδια το πιο όμορφο λουλούδι 

είσαι ήλιος, άστρο φωτεινό κι αγγελικό τραγούδι. 

 

Μανούλα λέω και ανθίζει, μοσχοβολά το στόμα, 

όλα σε σένα τα χρωστώ και τη ζωή μ ου ακόμα. 

Δεν παίρνεις, όλο δίνεις με τ ΄άγιο σου χεράκι 

για σκύψε, δέξου σήμερα ένα γλυκό φιλάκι. 

                                    Χ.Σακελλαρίου- Α.Καψάσκη 

 

Ζήτα από τον μπαμπά ή την μαμά να σου διαβάσει πολλές φορές το ποίημα. 

Πάρε μαρκαδόρους και χαρτί και όποια εικόνα του ποιήματος σου άρεσε 

ζωγράφισέ την με τα μαγικά σου χεράκια. 

 

 



 

 

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ 

 Συζητήστε το νόημα της κάθε παροιμίας  με έναν ενήλικα 

 

- Ο Θεός δεν μπορούσε να είναι παντού γι ́ αυτό  έπλασε τις μητέρες (Εβραϊκή 

παροιμία) 

 

- Η αγάπη της μητέρας ποτέ δεν παλιώνει. 

 

- Από τη γη βγαίνει νερό κι απ΄την ελιά το λάδι  και από την μάνα την καλή 

βγαίνει το παλικάρι. 

 

 

 

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ 

Η μαμά σου θα είναι πάντα μπροστά σου 

 για να σου δίνει κουράγιο, 

πίσω σου για να σε προστατεύει 

και δίπλα σου για να μη μείνεις 

ποτέ μόνος σου! 

 

 

 

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΤΕ ΚΑΙ ΛΙΓΟ ΑΚΟΥΣΕ ΤΟ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΜΑΘΕ 
ΤΟ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΗΣΕ ΤΟ ΣΤΗ ΜΑΜΑ 
 
Μπορείς να ακούσεις το τραγούδι "Μαργαρίτα μου μικρή" από τον σύνδεσμο: 
https://safeYouTube.net/w/HMoC 

 

https://safeyoutube.net/w/HMoC


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΤΡΑΓΟΥΔΙ  ΜΑΘΕ ΤΟ ΚΑΙ ΧΟΡΕΨΤΕ ΤΟ ΜΕ ΤΗ 

ΜΑΜΑ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΤΕ 

«Η καλύτερη μαμά του κόσμου» 

https://safeYouTube.net/w/bcpC 

 

 

 

https://safeyoutube.net/w/bcpC


 

 

ΜΑΝΟΥΛΕΣ!!! 

 ΑΠΟ ΕΔΩ ΚΑΙ ΚΑΤΩ ΟΙ ΣΕΛΙΔΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΣΑΣ!!! 

 

Είστε τέλειες σ΄αυτό που κάνετε! 

Σας ευχαριστούμε για τα υπέροχα παιδιά που μας εμπιστεύεστε καθημερινά! 

 

 

 

 

 



ΑΠΟ  ΕΜΑΣ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΑΚΟΥΣΤΕ ΤΟ, ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ, ΜΕ ΤΙΣ 

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΥΧΕΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΜΑΝΟΥΛΕΣ !!! 

 

https://safeYouTube.net/w/kepC 

 

 

 

 

 

https://safeyoutube.net/w/kepC

